

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

БЕЗГРАНИЧНА ЛЮБОВЬ НАРОДА К ВЕЛИКОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ, К ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ И ЕГО БОЕВЫМ СОРАТНИКАМ

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ СТАЛИНСКОГО ОКРУГА ГОРОДА МОСКВЫ

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

На предвыборных собраниях трудящихся Сталинского избирательного округа беспартийные и коммунисты единодушно выдвинули Вашу кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы, представители общих собраний рабочих, инженерно-технических работников, служащих заводов, фабрик и учреждений, представители профессиональных союзов, коммунистических организаций, комсомола и других обществ трудящихся, собравшись на окружное предвыборное совещание Сталинского избирательного округа, от имени и по поручению всех трудящихся горячо поддерживаем Вашу кандидатуру и просим Вас, дорогой товарищ Сталин, дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу города Москвы.

День выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря 1937 года — останется в памяти каждого избирателя Сталинского округа незабываемым днем.

Трудящиеся нашего избирательного округа, голосая за Вас, товарищ Сталин, голосовали за непобедимую партию большевиков, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за процветание нашей могучей родины, за счастливую и радостную жизнь трудящихся СССР.

Отдавая свои голоса за Вас, товарищ Сталин, мы знаем, что выражаем волю всего многомиллионного советского народа, всего передового прогрессивного человечества, и это наполняло наши сердца величайшей гордостью и счастьем.

И сейчас, когда наша страна готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, трудящиеся Сталинского избирательного округа считают для себя великой честью выдвинуть Вашу кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Во всех уголках нашей необъятной родины на предвыборных собраниях трудящиеся выдвигают первым кандидатом Вас, товарищ Сталин.

Нет большей радости, чем голосовать за Вас — организатора побед социализма, вождя непобедимого блока коммунистов и беспартийных, выразителя надежд всего передового человечества, мудрого продолжателя дела Маркса — Энгельса — Ленина.

Вместе с В. И. Лениным Вы, товарищ Сталин, выковали в огне классовой борьбы могучую партию большевиков и возглавили борьбу рабочего класса за социалистическую революцию, за независимость нашей родины.

Под Вашим руководством трудящиеся Советско-

го Союза разгромили врагов народа и построили могучее социалистическое государство рабочих и крестьян.

Продолжая дело Ленина, Вы ведете великий Союз Советских Социалистических Республик к новым победам, к коммунизму.

Да здравствует наша любимая, могучая и непобедимая родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великий русский народ, первый среди равных в братской семье народов СССР!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению окружного предвыборного совещания представителей трудящихся Сталинского округа города Москвы

ПРЕЗИДИУМ:

Тюпин А. Н. — рабочий завода имени Лепсе.
Сенин И. А. — рабочий завода автотракторного электрооборудования.

Тихонов П. И. — рабочий завода им. Фрунзе.
Хабаров В. П. — рабочий прожекторного завода имени Л. М. Кагановича.

Алексеев Г. В. — инженер трансформаторного завода имени В. В. Куйбышева.

Черноусов Б. Н. — секретарь Сталинского РК ВКП(б).

Незимов Н. И. — председатель Сталинского райсовета.

Петров Л. В. — секретарь Сталинского РК ВЛКСМ.

Богданова Л. Е. — работница фабрики «Красная зarya».

Елизарова Д. Т. — работница фабрики имени Шербакова.

Дементьева Н. Д. — работница фабрики «Красный Восток».

Симонов А. А. — рабочий завода «Мастяжарт».

Бочков С. Л. — рабочий завода «Нефтегаз».

Лифанова Е. И. — учительница.

Дергачева З. Л. — врач.

Семенов Г. И. — красноармеец.

Иванов Г. И. — рабочий авторемонтного завода.

Власов В. Л. — инженер завода им. Фрунзе.

Орлов А. Г. — председатель Окружной комиссии Сталинского избирательного округа.

Зайцев М. М. — секретарь парткома завода автотракторного электрооборудования.

Тарасов Б. И. — секретарь парткома завода имени Фрунзе. (ТАСС).

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

СТАЛИНАБАД, 17 мая. Предвыборное собрание 1900 рабочих, инженеров, техников и служащих Ленинабадского шелкокомбината единодушно наметило кандидатами в депутаты Верховного Совета Таджикской ССР товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, Н. И. Ежова, председателя Совнаркома Таджикской ССР М. Курбанова и стахановок шелкокомбината С. Исмагулаеву и Б. Мароджабову. (ТАСС).

СССР Н-212

АРХАНГЕЛЬСК, 17 мая. Возвращающийся с острова Рудольфа в Москву самолет «СССР Н-212», пилотируемый летчиком Мошковским, после вынужденной, вследствие неблагоприятной погоды, задержки в пути, сегодня вылетел из Амдермы. В 8 часов 20 минут самолет совершил посадку в Архангельске. (ТАСС).

Кандидаты туркменского народа

АШХАБАД, 19 мая. Предвыборное собрание коллектива депо Мары (присутствовало 200 человек) единодушно наметило кандидатами в депутаты Верховного Совета Туркменской ССР товарищей И. В. Сталина, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, Хивали Бабаева и начальника политотдела пограничных внутренних войск НКВД Туркменской ССР М. Д. Шлахтина.

На предвыборном собрании коллектива Чардисуйского железнодорожного узла присутствовало 1200 человек. Железнодорожники единодушно наметили кандидатами в депутаты Верховного Совета республики товарищей Л. М. Кагановича, Л. З. Мехлиса, заведующего ОРПО ЦК ВКП(б) Туркменистана М. Т. Лернера, заместителя заведующего отделом агитации и пропаганды ЦК ВКП(б) Туркменистана А. Ф. Крайченко и лучшего машиниста пар-

возного депо Д. Я. Трегубенко. Объединенное предвыборное собрание трудящихся поселка Дейнау, членов колхозов имени Димитрова, имени Косарева, имени Пушкина, «Коммунизм», «Большевик», Дейнаусского района (присутствовало 1500 человек), наметило кандидатами в депутаты Верховного Совета республики товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, Я. А. Чубина и знатного мастера высоких урожаев хлопка, председателя колхоза имени Карла Маркса Эршен Ахмедова.

200 колхозников колхоза имени Ежова, Марыйского района, на предвыборном собрании наметили кандидатами в депутаты Верховного Совета республики товарищей И. В. Сталина, А. А. Андреева, Н. И. Ежова, Я. А. Чубина и председателя аудского совета Меджур Бабасары Судтна Юсулову. (ТАСС).

ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ

Предвыборное собрание рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих шахты Журинского комплекса

20 мая на шахте Журинского комплекса с исключительным подъемом прошло собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы, коллектив рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих Журинского комплекса с огромным воодушевлением выдвигаем от Ленинск-Кузнецкого избирательного округа кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников В. М. Молотова, Н. И. Ежова, К. Е. Ворошилова и А. И. Микояна.

26 июня коллектив Журинского комплекса еще раз продемонстрирует свою сплоченность вокруг коммунистической партии и его вождя товарища

Сталина. Все, как один, отдадим голоса за лучших сынов нашей социалистической родины.

Ко дню выборов изучим Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», еще шире развернем социалистическое соревнование и стахановские методы труда и на основе этого добьемся высокой производительности труда и выведем шахту в передовые ряды по тресту. Еще выше поднимем революционную бдительность и мобилизуем все силы на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства на шахте.

По поручению собрания: Языков, Боговец, Гуркин, Клуников, Зарыпов, Михайкин, Бекшенева, Жеребцова.

Предвыборное собрание рабочих и служащих Ленинского мясокомбината единодушно выдвигает кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Климент Ефремовича ВОРОШИЛОВА

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ПОНОМАРЕВА

Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР одного из лучших соратников товарища Сталина — Климента Ефремовича Ворошилова. Он неустанно борется за осуществление и укрепление обороны нашей страны, он, один из лучших организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, под его руководством она превратилась в непобедимую армию советского народа. Вот почему я выдвигаю от Ленинск-Кузнецкого избирательного округа

К. Е. Ворошилова. Предложение товарища Пономарева горячо поддерживает товарищ Животов. Он сказал: «Тов. Ворошилов является соратником товарища Сталина, под его руководством наша Красная Армия в любую минуту даст сокрушительный отпор любому врагу».

Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР К. Е. Ворошилова.

Предвыборное собрание инженерно-технических работников и служащих треста «Ленинголь» выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Анастаса Ивановича МИКОЯНА

72 человека инженерно-технических работников и служащих треста «Ленинголь» 20 мая собрались на предвыборное собрание, на котором наметили кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. Первым взял слово тов. Осетров. Он заявил:

— Мы горячо приветствуем трудящихся Москвы и Ленинграда, выдвинувших товарищей Сталина, Молотова, Жданова первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

По Ленинск - Кузнецкому избирательному округу я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Анастаса Ивановича Микояна. (Продолжительные аплодисменты). Товарищ Микоян —

ближайший соратник любимого вождя народа тов. Сталина, негасимый большевик, борец за дело коммунизма против всех врагов народа. Вот почему я выдвигаю его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

— Я поддерживаю выдвинутую кандидатуру тов. Осетровым товарища Микояна, — говорит тов. Воронцов. — Товарищ Микоян на всем протяжении истории борьбы нашей партии за построение социалистического общества вел и ведет решительную борьбу против врагов народа.

Собрание единодушно постановляет выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Ленинск-Кузнецкого избирательного округа Анастаса Ивановича Микояна.



ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ УЗБЕКСКОГО НАРОДА

ТАШБЕНТ, 19 мая. Трудящиеся Узбекистана на своих предвыборных собраниях первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР наметили товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, Б. Е. Ворошилова, М. И. Калинин, А. А. Андреева, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, Н. И. Ежова, А. А. Жданова, Г. П. Петровского.

Предвыборные собрания продолжаются.

Члены колхоза «Инкляб», Юуруккульского района, наметили канди-

датом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР врача Е. Г. Рыднаеву.

Колхозники сельскохозяйственных артелей «Уткур», имени М. Горького, «Инкляб», Орджоникидзевского района, наметили кандидатом в депутаты председателя колхоза «Уткур» А. Халматову.

На предвыборном собрании рабочих, инженеров, техников, служащих Андижанского железнодорожного узла намечена кандидатура стахановца андижанского паровозного депо И. В. Маркина. (ТАСС).

Трудящиеся демонстрируют свое единство

АЛМА-АТА, 17 мая. С каждым днем растет великий всенародный подъем. Трудящиеся Казахстана на предвыборных собраниях единодушно намечают первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета Казахской ССР товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, Б. Е. Ворошилова, М. И. Калинин, А. А. Андреева, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. А. Жданова, Н. И. Ежова. На многих собраниях выдвинуты кандидатуры секретаря ЦБ КП(б) Казахстана Л. И. Мирзояна, председателя Совнаркома Казахской ССР У. Д. Исаева. (ТАСС).

Профессор Стрельников Д. А. на шахтах Угольпромсоюза

По инициативе облпромсовета был приглашен для консультаций на шахты Кузбассугольпромсоюза проф. Томского индустриального института Стрельников Д. А. 12—16 мая сего года он посетил основные шахты: «Красный орел», «Красный уголек» и др., о дальнейшей работе которых по приезде в г. Томск делает исчерпывающие выводы. В частности, профессор даст письменные указания по системе разработки мощных пластов, в чем артели особенно нуждаются.

Но артели «Красный орел» (пред-

седатель тов. Устюжанин) проф. Стрельников сделал следующее заключение: в шахте грязно, сыро и беспорядочно, зав. шахтой Санычев никаких мер к устранению этого не принимает. Правлением артели не было выяснено до сих пор поле по восстановлению пласта. Профессор сделал вывод по этому вопросу и даст в ближайшее время письменные указания правильно артели.

Профессор Стрельников обещался и в дальнейшем консультировать персонал Кузбассугольпромсоюза.

Вороненский.

НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА ПОПОВ НЕ РУКОВОДИТ БРИГАДАМИ

Бригада Усольцева 3-го участка шахты Журилка-3 19 мая провела производственное совещание, на котором рабочие подвергли критике плохую работу командиров участка, не ведущих борьбы за создание условий для нормальной работы.

Бригадир Усольцев рассказывает, что плохое выполнение зависит от плохой работы механизмов. Вот, например, установщики бригады Федова произвели недоброкачественную установку привода в конвейерном штреке, в результате 13—14 мая работа бригады была сорвана.

Начальник участка Попов и его помощники Блоков не обращают особого внимания на такую плохую

установку механизмов и не привлекли виновников срыва работы к ответу.

Рабочий Григорьев говорит: «Лента в 16 лаве плохо отрегулирована, она слабо натянута, поэтому часто заштыбовывается, из-за чего бригада имеет много простоев. Производственные совещания в бригаде бывают очень редко».

Бригада требует от своих командиров устранить все недостатки, которые тормозят работу бригады, и обязались к открытию городской партийной конференции выполнить план угледобычи на 130 процентов.

Коротков.

С районного агрономического совещания

16 мая в горзо проходило районное агрономическое совещание, на котором были подведены итоги выполнения посевных работ и агрономических мероприятий.

Все директоры МТС сообщили, что по колхозам к 15 мая посевные работы в основном закончены. Подводя итоги, нужно отметить, что ранняя весна застала врасплох директоров МТС Ленинского района. Когда вступили в сев, у 12 колесных тракторов в Краснинской МТС не было хороших радиаторов, 4 колесных трактора оказались совершенно неремонтированными.

В результате тракторный парк МТС вместо 11 тысяч гектаров, в переводе на мягкую пахоту, обработал только 6 тысяч или 55 процентов плана. За период посевной тракторами выработано пахоты в среднем на колесный трактор 60—65 гектаров. Только трактористы колхозов «Страна Советов», «Ключевая», «Смычка» выработали в среднем на каждый колесный трактор от 100 до 150 гектаров.

Байкаинская МТС долгое время отставала в севе, но потом выправилась и 10 мая первой из 3х МТС района закончила сев зерновых культур.

По колхозам Байкаинской МТС нужно поднять 4100 гектаров паров, а поднято только 395,15 гектара. По плану тракторы Байкаинской МТС должны выработать за весенний сев 110 гектаров на колесный трактор мягкой пахоты К 10 мая выработано 80 га или 75 процентов к установленному плану.

В Худяшевской МТС за время сева трактористы засеяли трактор

ными сеялками 81,7 процента посевных площадей и к 10 мая вспахали 325 гектаров паров — 5 процентов плана. Во время сева тракторист Соколов (к 15 мая) вспахал 225 гектаров, Шариков, Рублов, Худяшев вспахали от 150 до 195 гектаров каждый. Бригаде Соколова вручено переходящее красное знамя МТС.

Агрономическое совещание отметило, что намеченные планы по внесению минеральных удобрений, вывозке навоза, яровизации зерна не выполнены ни в одной МТС.

По Краснинской МТС азотобактера было завезено только на 9 процентов. Перекрестный посев колхозы выполнили на 8,5 процента. Золы нужно было 255 центнеров, ввезено только 120 и навоза внесено на 22 процента.

Выступающие агрономы участков подвергли резкой критике работу агроотдела горзо, который мало помогал им в работе.

Участковый агроном Бойко рассказал, что он составил годовые планы для ефремовских звеньев, принес их на просмотр старшему агроному горзо Наймушину, но тот планы не проверил. Вот вам и «оперативное» руководство агротехниками и ефремовскими звеньями.

Агрономическое совещание подвергло резкой критике работу районных организаций и в своем решении наметило целый ряд практических вопросов в борьбе за повышение урожая. Выборы в Верховный Совет РСФСР агрономы обязались встретить победами на полях колхозов.

П. КРУЧИНИН.

Паровспашку закончат к 1 июня

Колхоз «Школьный путь», Драчнинского сельсовета, весенний сев закончил к 15 мая и приступил к паровспашке.

Лучшие плугоры товарищ Купкин Иван, Кашлев Алексей вспахивают по полтора гектара. Хороший пример подхватывается и остальными плугорями, Максимов Петр вместо 0,8 га вспахивает 1,3 гектара.

Рекорды товарищей Купкина и

Кашлева стали достоянием всего звена. Борьба за развертывание социалистического соревнования и стахановского движения в колхозе дает свои результаты. Из 150 гектаров паров по плану на 20 июня вспахали 40 гектаров. Плугорья колхоза «Школьный путь» заявили, что паровспашку закончат к 1 июня 1938 года.

Верзаков.

«Райбюро ИТС бездействует»

ретного и оперативного ничего не делается. Матушенко еще не думал о том, чтобы претворить в жизнь приказы народного комиссара тяжелой промышленности Л. М. Кагановича.

На шахте им. С. М. Кирова совершенно свернуто соревнование. Ни один инженерно-технический работник не соревнуется, а помощник главного инженера тов. Бовт на вопрос: «Почему не соревнуешься ни с кем?», — всегда отмалчивается, а иногда скажет: «А зачем соревноваться?». Этот ответ не единичный, многие инженеры и техники отвечают также. Они не поймут одного, что значит быть руководителем. Это значит, быть организатором и руководителем социалистического соревнования, а когда руководитель стоит в стороне от этого важного вопроса, то за ним рабочие массы не пойдут никогда. Это подтверждается действительностью, ведь на шахте им. С. М. Кирова соревнованием никто не руководит, и только этим объясняется глубокий прорыв на угольном фронте.

Плохая работа шахтовых бюро ИТС зависит еще и от того, что шахтовые комитеты самоустранились от руководст-

ва инженерно-технической секцией. Профсоюзные руководители не считают нужным заниматься руководством шахтовых секций. Шахтовые комитеты должны заняться вплотную вопросом работы ИТС и не дожидаться вторичного предупреждения газеты «Ленинский шахтер». Все инженеры и техники должны возглавить социалистическое соревнование и стать в передовые ряды борцов за уголь и в ближайшее время добиться ликвидации прорыва по угледобыче.

Необходимо всем шахтовым бюро ИТС обсудить на очередных собраниях инженеров и техников статью, помещенную в газете «Ленинский шахтер», подвергнуть резкой критике все недостатки своей работы и добиться немедленного их устранения.

Райкому угольщиков также необходимо заняться вплотную вопросом работы инженерно-технических секций. Председатель тов. Дворецкий мало уделяет внимания работе шахтовых бюро ИТС, а также не руководит и районным бюро ИТС. Этот пробел райком угольщиков должен в ближайшее время устранить.

Председатель райбюро ИТС
ЖАБРОВСКИЙ.

Обращение первого Всесоюзного совещания работников высшей школы Союза ССР

ко всем работникам, профессорам, преподавателям и учащимся высшей школы Союза ССР.

Товарищи! Мы, работники высшей школы СССР, собравшись на первое Всесоюзное совещание, созданное Всесоюзным комитетом по делам высшей школы, обсудили основные вопросы состояния и развития высшего образования в нашем социалистическом государстве рабочих и крестьян.

За 20 лет социалистического строительства, под руководством великой партии Ленина—Сталина, в СССР создана мощная сеть высших учебных заведений, охватывающих 550 тысяч учащихся, 50 тысяч профессоров, доцентов, преподавателей и других научных работников готовят кадры для социалистической родины.

В 90 вузах царской России учились 125 тысяч детей буржуазии, помещиков, чиновничества, духовенства и кулачества. В стране победившего социализма создано 700 вузов, в которых учатся дети рабочих, крестьян, советской интеллигенции. Там, где до социалистической революции трудящиеся угнетенных царизмом наций были почти поголовно неграмотны, сотни тысяч юношей и девушек учатся в высшей школе. В Киргизской ССР, где до социалистической революции не было ни одного вуза, имеются теперь 3 советских вуза. В Казахской ССР создано 14 вузов, в Узбекской ССР — 26 вузов, в Грузинской ССР — 16 вузов, в Белорусской ССР — 19 вузов.

Такой же расцвет высшего образования — и в других братских союзных республиках.

Повседневное руководство высшей школой, проводимое ЦК ВКП(б), советским правительством, лично вождем народов товарищем Сталиным и его сараником товарищем Молотовым, ярче всего характеризуется достигнутыми результатами. Только за последние 4 года бюджет высших учебных заведений СССР вырос в два, два—с половиной раза — с 986 млн. рублей в 1934 году до 2-х миллиардов 195 млн. в 1938 году, фонд зарплаты работников высшей школы вырос за эти годы с 299 млн. рублей до 675 миллионов рублей, учебные расходы — со 115 млн. до 228 млн. рублей, стипендиальный фонд учащихся высшей школы — с 388 млн. до 801 млн. рублей.

Только в 1938 году, в связи с введением штатной окладной системы в вузах, правительством ассигновало дополнительно к фонду зарплаты профессорско-преподавательского и учебно-вспомогательного состава вузов 200 млн. рублей. Стипендиальный фонд, в связи с повышением стипендий студентам вузов, вырос также на 200 млн. рублей в 1938 году.

Заработная плата профессорско-преподавательского и учебно-вспомогательного состава вузов возрос-

ла за 1 год в среднем больше, чем на 30 процентов.

Профессора, преподаватели и все научные работники высшей школы СССР имеют все необходимые условия для развития своей научной квалификации и дальнейшего идейно-политического роста.

Студенты советских вузов обеспечены всеми необходимыми материальными и культурными условиями для хорошей и отличной учебы.

Нет ни одной капиталистической страны в мире, которая могла бы равняться по размаху высшего образования с нашей социалистической родиной.

Во всех капиталистических странах количество учащихся высших учебных заведений систематически сокращается; получившие высшее образование молодые люди, не имея возможности найти работы по специальности, вынуждены поступать на должности официантов, шоферов, полицейских или оставаться безработными.

В Германии реакционное наступление на науку и высшую школу, осуществляемое фашистскими погромщиками, привело к сокращению контингентов учащихся, университетов и технических вузов в два—три раза.

Тысячи ученых подвергаются гонениям, брошены в концлагеря или лишены работы.

Совершенно иная картина у нас, в стране победившего социализма. Несмотря на большой рост количества научных работников, потребность в них далеко не удовлетворена. Народное хозяйство нашей страны ежегодно получает 100 тысяч молодых специалистов, окончивших вузы СССР, но и этого количества далеко недостаточно. Каждый окончивший советский вуз молодой специалист немедленно обеспечивается работой по специальности и всеми необходимыми условиями для научной работы и культурной жизни.

Презренные троцкистско-буржуазные и буржуазно-националистические агенты фашизма, шпионы, диверсанты и убийцы проводили свою гнусную вражескую деятельность и в высшей школе. Вредительство нанесло немалый ущерб развитию высшего образования.

Враги вредили, где только могли. Они сознательно запутывали учебные планы вузов, срывали подготовку преподавательских кадров, тормозили капитальное строительство и создавали диспропорцию между строительством учебных зданий и общежитий, задерживали выпуск важнейших документов, регулирующих жизнь вузов — устав высшей школы, положение о производственной практике, положение об аспирантуре, — срывали планы приема в вузы, тормозили выпуск

учебников и учебных программ, вытесняли социально-экономические науки из учебных планов вузов, срывали подготовку кадров преподавателей политической экономии и философии.

Славные органы советской разведки, под руководством сталинского наркома Н. И. Ежова, разгромили осиные гнезда троцкистско-буржуазных мерзавцев.

Однако, мы ни минуты не можем успокоиться. Благодушию и беспечности не может быть места в советской высшей школе. Все мы должны твердо помнить указания вождя народов товарища Сталина о капиталистическом окружении. Это обязывает нас всемерно повышать большевистскую бдительность, мобилизационную готовность, неустанно разоблачать врагов народа и всемерно укреплять обороноспособность нашей социалистической родины.

Перед нами — работниками высшей школы — стоят задачи огромной важности. Глава советского правительства товарищ Молотов, выступивший на нашем совещании, поставил перед работниками высшей школы задачу создания хороших советских учебников, как первоочередную и главную в данный момент. Делом нашей чести и обязанности является выполнение этого указания товарища Молотова. Мы должны в кратчайший срок, на основе новых стабильных учебных планов правильно организовать учебный процесс в вузах, развернуть научно-исследовательскую работу на кафедрах вузов, сочетая ее с особенностями вуза и запросами народного хозяйства страны.

Мы должны широко развернуть и улучшить подготовку и переподготовку научно-педагогических кадров. Нашей неотложной задачей является всемерное укрепление дисциплины среди профессоров, преподавателей и студентов и наведение надлежащего порядка на всех участках работы вузов в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 1936 года.

Перед советской высшей школой стоит задача максимального расширения приема новых учащихся в ближайшие годы и улучшения качества работы вузов в соответствии с потребностью народного хозяйства СССР.

На нас — работников высшей школы — возложена партией Ленина—Сталина и советским правительством большая и почетная обязанность подготовки и воспитания советских специалистов высшей квалификации, способных руководить народным хозяйством, до конца преданных великому делу партии Ленина—Сталина, пламенных патриотов нашей прекрасной социалистической родины. Вся наша работа по подготовке молодых советских специа-

листов должна быть пронизана идейно-политическим большевистским воспитанием студенчества. Окончивший советскую высшую школу специалист должен уметь выполнять лозунг великого Сталина об овладении техникой и большевизмом. Ненависть к буржуазии и ее агентам троцкистско-буржуазным и буржуазно-националистическим фашистским выродкам, беспощадная борьба с ними и умение разоблачать их, какой бы маской они ни прикрывались, беспредельная преданность и любовь к советской родине — вот основное содержание идейно-политического воспитания студентов.

Образцовое проведение весенней экзаменационной сессии и государственных экзаменов, выполнение плана приема в вузы и подготовка к новому учебному году являются ближайшими задачами нашей работы.

Всю свою работу мы должны сочетать с активным участием в подготовке и проведении выборов в Верховные Советы трудящихся союзных и автономных республик. В этих выборах работники советской высшей школы должны показать морально-политическое единство вместе со всеми народами нашей социалистической родины, свою преданность коммунизму, делу Ленина—Сталина. На всех участках избирательной кампании работники высшей школы СССР должны идти в передовых шеренгах трудящихся масс СССР, памятуя указание товарища Сталина о советской интеллигенции.

Наша советская интеллигенция, — говорил товарищ Сталин в своем докладе о проекте Конституции Союза ССР, — это — совершенно новая интеллигенция, связанная всеми корнями с рабочим классом и крестьянством. И далее: «Как видите, это совершенно новая, трудовая интеллигенция, подобно которой не найдете ни в одной стране земного шара».

Помогаю органам диктатуры рабочего класса укреплять социалистическое строительство и громить остатки врагов народа — троцкистско-буржуазных и буржуазно-националистических агентов фашизма, мы, работники высшей школы СССР, будем неуклонно проводить в жизнь директивы ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развертывании и укреплении высших учебных заведений.

Дружной и сплоченной работой подыдем на еще большую высоту дело высшего образования в СССР!

Под знаменем партии большевиков, под руководством великого вождя, друга и учителя товарища Сталина пойдем вперед!

(ТАСС).

УКАЗ

президиума Верховного Совета СССР

о награждении тов. Джамбула Джамбаева орденом Ленина

В связи с 75-летней творческой деятельностью наградить народного певца Казахстана тов. Джамбула Джамбаева орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

75-ЛЕТИЕ ТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАРОДНОГО ПЕВЦА КАЗАХСТАНА ОРДЕНОНОСЦА ДЖАМБУЛА

АЛМА АТА

Начались юбилейные торжества, посвященные 75-летию творческой деятельности великана народной поэзии, прославленного певца сталинской эпохи, орденоносца Джамбула. 18 мая вечером в помещении Казахской государственной филармонии открылся республиканский слет жюри и акынов.

Со всех уголков необъятного Казахстана съехались на слет народные жюри и акыны, среди них 90-летний Доскей (Карагандинская область), 80-летний Нурпейс Байганин (Актюбинская область) и лучшие ученики Джамбула: Садыль Керимбеков, Утеп Онгарбаев, Умбетали.

На слете присутствуют представители украинских и московских писателей. (ТАСС).

СВОДКА

о работе участков шахт треста «Ленинголь» за 19 мая 1938 г.

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц.
ПЕРЕДОВЫЕ			
ш. Емельяновская Носов	173	248	143,4
ш. Журника-3 Козлов	180	233	129,4
Мордасов	140	143	102,1
ш. им. Кирова Абожин	495	620	125,3
Ложкин	117	142	121,3
ш. «7 Ноября» Кузнецов	259	321	123,9
Коротков	96	112	116,0
Кравченко	265	286	107,0
ОТСТАЮЩИЕ			
ш. им. Кирова Горшков	494	98	19,8
Зубарев	67	14	20,9
Безматерных	462	98	21,2

Армия мужественных борцов за свободу и независимость Китая

(Продолжение. Начало см в „Ленинском шахтере“ № 90)

В районе местечка Аньшунчан 19 комсомольцев и коммунистов, вооруженные копьями, винтовками, револьверами, ручными гранатами и пулеметами на двух лодках, несмотря на огонь войск Лю Вэнь-хой, переправились на северный берег Дадухе, бросились в атаку на укрепившегося противника и разоружили стоявшую там часть. Войска Лю отступили.

Бегти на каждой странице авторы рассказывают о подвигах, о самоотвержении, о героизме и мужестве бойцов, командиров.

Окруженная со всех сторон полчищами империалистов, Красная армия с боем проходит одиннадцать провинций, двадцать шесть тысяч ли. Позади остаются величайшие горные хребты, самые бурные реки

страны, пустыни и болота, дремучие леса. Терпя лишения, преодолевая значительные трудности, бойцы армии шаг за шагом бьют лучше вооруженного, превосходящего их численностью противника, захватывают богатые трофеи.

Смелые, отважные и бесстрашные бойцы, талантливые, безгранично преданы общему делу, коммунистической партии их вожди и командиры.

Скупыми, но в то же время яркими запоминающимися штрихами рисуют авторы портреты Чжу Дэ, Мао Цзе-дуна, десятков командиров, красноармейцев, женщин-бойцов.

Вот он пятидесятилетний, настоящий военный, Чжу Дэ. Он одет в простую военную форму серого цвета. Ничто не выделяет главного командующего армией. Он прост и приветлив. Он много, часто круглые сутки, работает, составляет оператив-

ные планы, посещает районы непосредственных боев, вместе с красноармейцами босит и молотит пшеницу, на своих плечах носит зерно с поля в лагерь и весело подбадривает молодых бойцов. В Гуаньду вождь Красной армии лично ведет переговоры с руководителями живущих здесь мусульман, показывает пример правильного разрешения национального вопроса.

На следующий день мусульмане, обычно враждебно относившиеся к китайцам, устраивают красным войскам торжественные проводы. Десятки юньнанских мусульман вступают в Красную армию, в составе которой создается особый мусульманский отряд. С каждой страницы все ярче и нагляднее вырисовывается роль Чжу Дэ, как стратега и тактика.

Также обаятелен образ другого вождя Красной армии товарища Мао Цзе-дуна. Хороший коммунист, хороший знаток военного дела. Мао, так же, как и Чжу Дэ, пользуется

большим личным влиянием и заслуженным авторитетом.

Это под их руководством Красная армия, ловко маневрируя, неожиданно атакуя врага, опрокидывая многочисленные заслоны, грома и уничтожая соединения противника, победоносно проделала великий западный поход. В этом походе, в успехе его — ярко сказались отличительные особенности Красной армии. Красные приносили в города и селения защиту и помощь беднякам. Красные демонстрировали перед народом сплоченность и железную дисциплинированность, ясность и кровную близость трудящимся своим лозунгов, задач.

Во время похода население всюду поддерживало Красную армию. В деревнях и местечках в ее полки и корпуса вступали десятки и сотни крестьян и рабочих. Вдоль дорог, по которым проходили части красных, часто стояли толпы мужчин и женщин, стариков и детей, радостно приветствовавших красноармейцев. Нередко вперед уходили агитаторы

и организаторы. Они нелегально сколачивали отряды, а когда приходила Красная армия, присоединялись к ней. В Ичжане к армии присоединились все 400 рабочих строительства железнодорожной линии, тайно обученные военному делу командиром и политическим комиссаром — коммунистами, заранее присланными сюда.

В районах Бицзе, Сюаньвей и Дунчуань в армию вступило сразу 6 тысяч добровольцев, подготовленных к военной службе командиром Лю Би-хой.

Плоть от плоти своего народа бойцы и командиры Красной армии в боях показывали отвагу и бесстрашие. Однажды отряду красных долго не удавалось освободить от белых узкий спуск с гор, на подступах к поселку Лацзыкоу. Тогда «... в полночь 17 храбрецов под командованием Чэна под носом у неприятеля, используя деревья на склонах, вскарабкались на гору, а затем по правому склону спустились в тыл врага» (Окончание на 4-й стр.)

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ПОЛЬШИ

Современная Польша образовалась в 1918 году после мировой войны из отдельных частей царской России, бывшей Австро-Венгерской монархии и Германии. На территории Польши (около 400 тыс. квадратных километров) живет тридцать четыре миллиона человек населения. Свыше сорока процентов населения страны составляют национальные меньшинства, главным образом, украинцы и белорусы, жестоко угнетаемые польским фашизмом.

По новой конституции фашистской Польши, принятой в 1936 году и прямо направленной против растущего революционного движения, в руках президента (в настоящее время — Мосьцицкий) сосредотачивается вся «единая и неделимая государственная власть». Как сказано в конституции президент ответствен только «перед богом и историей».

Фактически государственная власть находится в руках правящей группы пилсудчиков (Пилсудский, умерший в 1935 году, был идеологом и руководителем польского фашизма). В эту группу входят такие лица, как маршал Рыдз-Смиглы (генеральный инспектор вооруженных сил Польши), генерал Славой-Сладковский (глава нынешнего польского правительства и министр внутренних дел), полковник Бек (министр иностранных дел) и др. К наиболее реакционному крылу пилсудчиков, ярых врагов Советского Союза, сторонников безоговорочного сговора с гитлеровской Германией, принадлежат также князь Сапега, князь Радзивилл (оба они являются крупнейшими польскими помещиками), Студницкий, Мацкевич и др.

Правящая группа пилсудчиков во главе с маршалом Рыдз-Смиглы пытается воссоздать — под лозунгом «единения нации» — массовую правительственную партию, вместо распущенного в 1935 году после скандального провала выборов в сейм (польский парламент) «беспартийного блока сотрудни-

чества с правительством». С этой целью видный пилсудчик полковник Коц создал в феврале 1937 года так называемый «лагерь национального объединения».

Попытка пилсудчиков создать в лице «лагеря национального объединения» массовую партию, однако, провалилась. «Лагерь национального объединения» находится в состоянии постоянного внутреннего разброда. Полковник Коц в январе 1938 года ушел в отставку. Его место занял генерал Скварчинский.

Программные установки «лагеря национального объединения» состряпаны по образцу итальянского и германского фашизма.

Центральный орган «лагеря национального объединения» — «Газета Польска».

«Национал-демократы» (эндеки). Фашистская буржуазная партия. Эндеки находились у власти до 1926 года. После переворота, совершенного в мае 1926 года Пилсудским, они перешли в оппозицию. Существенных расхождений программного характера между обеими фашистскими партиями в настоящее время нет. Разногласием является вопрос о государственной власти. Эндеки стремятся захватить власть в свои руки. Наиболее видными деятелями эндеков являются Роман Дмовский, Станислав Козицкий, Грабский и др. Эндеки издают ряд газет, в том числе «Варшавски дзенник народовы» (центральный орган), «Курьер варшавски», «Курьер познански» и др.

Польская социалистическая партия (ППС). Социал-шовинистическая партия Второго интернационала. С самого начала своего существования ППС была агентурой польской буржуазии в рабочем классе и ставила своей задачей отвлечение польского пролетариата от активной революционной борьбы. Из рядов ППС вышли Пилсудский и многие нынешние руководители фашистской Польши. Политическое лицо нынешних руководителей ППС изобличается их отказом участ-

ствовать в едином антифашистском фронте совместно с коммунистами вопреки стремлениям рабочих, входящих в низовые организации ППС. В настоящее время ППС формально находится в оппозиции к фашистскому правительству. Вожди ППС не прочь, однако, пойти на соглашение с правительством, тогда, как низовые организации партии выступают за свержение фашистского режима в Польше.

К числу руководителей ППС принадлежат Дашинский, Чапинский, Недзялковский, Квапинский и другие.

Центральный орган ППС — газета «Работник».

Крестьянская партия «Строничтво людове». Одна из крупнейших партий в Польше, самая крупная крестьянская партия. Происходивший в феврале нынешнего года съезд этой партии подверг резкой критике внутреннюю и внешнюю политику пилсудчиков и высказался за объединение всех демократических сил Польши для борьбы с фашизмом. «Строничтво людове» пользуется широкой поддержкой польского крестьянства. К началу 1938 года в партии насчитывалось около 200 тысяч членов. Виднейший руководитель партии — Витос — находится в настоящее время в эмиграции. На последнем съезде председателем партии избран Ратай. Активными деятелями партии являются также Грушка, Миколайчик, Новак и др. Центральный орган партии — газета «Зелены штандарт».

Коммунистическая партия Польши. Существует с декабря 1918 года. Партия находится на нелегальном положении. Тем не менее она имеет большое влияние среди рабочего класса и трудящегося крестьянства Польши, мобилизуя их на решительную революционную борьбу против фашистского правительства пилсудчиков, идущего на поводу у гитлеровской Германии. В компартию Польши входят — на правах областных организаций — коммунистические партии Западной Украины и Западной Белоруссии.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

ЗА 18, 19 МАЯ.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 17 мая. В провинции Шаньси китайские войска выбили японцев из ряда важнейших стратегических пунктов. Остатки японских войск отступили к станциям Датун — Пучжоуской железной дороги, Лиши и Чжунян (западная часть провинции Шаньси) и окружены китайскими войсками. В боях около Линьфына японцы несут большие потери. Тувань (южная часть провинции Шаньси) взят китайцами.

15 мая около 3000 японцев, продвигаясь на юг от Фынсяна (провинция Цзянси), атаковали железнодорожную станцию Личжуан (в 30 километрах восточнее Даньшаня). Атака была отбита. В рукопашном бою японцы потеряли около 700 человек убитыми и ранеными. В результате успешных операций китайских войск, за последние два дня Личжуан очищен от остатков японских войск. Колонна японцев, наступающая в районе южнее Даньшаня, была встречена контратакой китайских войск. Китайцы захватили 18 броневиков, несколько десятков пленных, включая командира батальона.

16 мая японские самолеты с китайскими опознавательными знаками бомбардировали одну станцию Байпин-Ханькоуской железной дороги, где убито и ранено больше 30 человек мирных жителей.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 17 мая. 16 мая партизаны выбили японцев из Лучзаочэнь (в северу от Маньхуэй).

ХАНЬКОУ, 17 мая. В централь-

ной части провинции Аньхуэй китайские войска полностью отрезали сообщение между Ханьшанем и Чаосанем. Город Ханьшань окружен китайскими войсками.

ШАНХАЙ, 18 мая. Китайские войска развивают успешные операции около Ханьчжоу. 17 мая отряды китайских войск ворвались в Хайянь. В результате ожесточенных уличных боев китайские войска выбили японцев из этого города. 15 мая китайские войска подвергли обстрелу японские канонерки по реке около Фуана. Одна канонерка была потоплена. По сообщению газеты «Домей ваньбао», 16 мая китайские войска с боем заняли Цюанцзяо (к западу от Пукоу).

В ЮЖНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 18 мая. Газета «Домей ваньбао» сообщает, что около 600 китайских бойцов продолжают еще оставаться на острове Яюй, оказывая героическое сопротивление японским войскам.

ПОТЕРИ ЯПОНСКОЙ АРМИИ В КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 19 мая. По официальному заявлению японских властей, сделанному в Яньчжоу, потери японской армии в Северном Китае во время войны достигли 135 тысяч человек убитыми и ранеными. Среди убитых 3 генерала-майора, 5 тысяч армейских, 600 морских офицеров. Китайские военные власти считают эти сведения преувеличенными. Действительные потери японской армии в Северном Китае.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС ЗА 18, 19 МАЯ)

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны от 17 мая, атаки мятежников в Сильверно к северу от Москеруэля были полностью отражены республиканцами, которые при этом захватили значительное количество военного снаряжения, взяли пленных, в том числе 3-х офицеров.

В секторе побережья республикан-

ские войска заняли Эвканиос. Мас де Эндосо, Мас Серапизло и Тумбору Лебио.

Республиканцы сбили два фашистских самолета, обстреливавших республиканские позиции.

В секторе Тремпя 18 мая республиканцы полностью отразили атаки мятежников, направленные к западу от Эрбасевина, причинили им громадные потери.

На других фронтах без перемен.

По сообщению Гавас, 19 мая, в час ночи фашистская авиация бомбардировала Валенсию. Число жертв и разрушений не установлено.

ХРОНИКА

Совнарком РСФСР утвердил тов. Беспалова Н. Н. начальником Управления по делам искусств при СНК РСФСР.

Зам. отв. редактора В. БРЮКВИН

(ОКОНЧАНИЕ)

гу и, вооруженные ручными гранатами, неожиданно напали на заставы противника. Опорный пункт прохода оказался в руках красноармейцев. Враги в панике отступили. Красная армия захватила Лацзыбоу...»

«Каждый раз, когда в критические минуты требовались люди, готовые пожертвовать собой ради общего дела, сотни храбрецов оспаривали друг у друга эту честь», — заявляют авторы и подтверждают свои выводы многочисленными примерами.

Никто не щадил своей жизни во имя независимости и свободы своей страны.

Огромную роль в деле воспитания стойких, бесстрашных, беспредельно любящих свою страну бойцов сыграла широко поставленная в Красной армии агитационно-пропагандистская и учебная работа. В армии люди преобразались. В книге рассказывается, что жена Чжу Дэ, в прошлом неграмотная крестьянка Кан

Кэ-дин, будучи в Красной армии, в 1933 году окончила школу, а затем военную академию. В западном походе она показала себя человеком с высоким уровнем военных и политических знаний.

Таких, возвращенных армией, закаленных в боях — тысячи.

Великий поход убедил авторов, вначале недоверчиво относившихся к компартии и Красной армии в том, что «если бы Красная армия, нанкинская армия и войска других китайских генералов повернули дула своих винтовок против врага китайского народа — Японии, то мы выбросили бы японских милитаристов из Китая».

Теперь в Китае создан единый антияпонский фронт, создана единая армия Китая. Растет военная мощь страны. Опираясь на нее, укрепляя антияпонский фронт, расширяя демократизацию Китая, китайский народ одержит победу.

Н. Петров.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

БОЛЬШОЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ.

20-21-22 МАЯ

ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ

Сеансы с 2—4—6—8—10 часов.

КАССА С 1 ч. до 10 час. веч

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 мая, в 7 часов, вечера, в клубе пионеров СОЗЫВАЕТСЯ СЕМИНАР ПИОНЕРОВОЖАТЫХ города. Явка пионероожатым города обязательна. ГИ ВЛКСМ.

ЭМУ срочно ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД. Обращаться в часы занятий в контору (двор Емельяновской шахты). ЭМУ.

УТЕРЯНА КРУГАЯ ПЕЧАТЬ вооруженно-вахтерской сторожевой охраны треста „Ленинголь“. Считать недействительной

Ленинскому отделению Ленкузторга ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЗАВ. МАГАЗИНАМИ, ПРОДАВЦЫ И КАССИРЫ. Обращаться в часы занятий в отдел кадров Дирекция

Ленинскому хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ ГРУПП, КЛАДОВЩИКИ И ПЛОТНИКИ. Дирекция.

Ленинск-Кузнецкому горторгделу ТРЕБУЕТСЯ СЕКРЕТАРЬ-СТАТИСТИК. Оплата по соглашению. Обращаться в горторготдел. Горторготдел.

С 15 мая ГОРЗДРАВ ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ с союзами на отправку детей В ЛЕТНИЕ САНАТОРИИ: САНАТОРИЙ ПОДРОСТКОВ, САНААГЕРЬ, САИПЛОЩАДКА.

Все союзы, желающие приобрести путевки, должны заключить договоры до 25 мая в горздраве с 1 ч. до 4 ч. дня.

После указанного срока союзы, не заключившие договоры, могут лишиться получения путевки.

Горздрав.

Тресту столовых ТРЕБУЮТСЯ СТ. БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕРЫ И СЧЕТОВОДЫ, ПОВОРА, БУФЕТЧИЦЫ. Отдел кадров.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ-МАТКА гнедой масти. Сообщить: колхоз „Искра“, Устюжанинского сельсовета.